
１　日時

２　場所

３　出席者

令和６年度　茅ヶ崎市まちぢから協議会連絡会

１２月定例会　議事録

令和６年１２月１１日（水）午後１時３０分～午後２時３０分

市役所本庁舎４階　会議室１

三觜会長、林副会長、髙山副会長、雫石会計、前田監事、篠原監事

越川善雄、森章雄、二木健夫、丸山泰、岡﨑敏一、南栄美子、吉野浩二、

木下操、貴島義夫、森繁、細田勲、城田誠、三浦一浩、渡邊勇次、朝倉哲男、

金子芳郎、鈴木健司、長嶋憲治、村越安芳、石井義雄の各委員

市民自治推進課（三浦課長、竹井課長補佐、杉本主事、片原主事）

事務局（高木）

会議の冒頭、市くらし安心部長より、年末の挨拶があった。

また、事務局より、委員２６名全員が出席ということで、会議が成立することを報告。

４　会議の

       経過

【意見】

・３月は年度末で、どの自治会も会計が締めてしまい、補助金の交付が遅いと決算に間に合わなくなってしま

う。

・早く申請を出せば、早く振り込みを終えていただけるのか。

・金額が決められた書類に印を押すという簡単な書類に、なぜ１ヶ月も期日を延ばすのか。

・漠然と数字が決められてくるが、実際の分別がわかるものはあるのか。すべてのものが１㎏２円なのか。

・以前に各自治会の月次収集量はホームページで見られたが、もうやっていないのか。

・どういう形で配分された数字が出てくるのか。

・もう少し数字の根拠や、各自治会で金額が出ているのだから、個別で周知してくれる機会があればやってい

ただきたい。

【課対応】

・申請開始は例年どおりなので、その段階で金額はお知らせできる。申請を早めに出していただければ、市も

早めに処理をさせていただく。事務手続きについては、来年度お知らせしていくようにする。

・実際にステーションから重量に調査をしているのは、びん、かん、ペットボトル、古紙、衣類布類の５品目

。

・プラスチック製容器包装類、廃食用油、金属類は全体量に対して各自治会ごとに出てきている主要品目の重

量に対する按分で出しているので、実際の重量とは異なる。

・５品目すべてを常に全量把握しているわけではなく、特定の時期に各自治会ステーションで出ている量を調

査している。それを年間に出てくる全体の量で按分している。

・数字はホームページ上で公開している。

（１）あいさつ　三觜会長

（２）行政からの連絡事項

①資源回収推進地域補助金の事務手続きの変更について

【資源循環課より説明】

・資源物回収量に応じて市から自治会に対して交付する補助金の交付スケジュールの変更を周知。自治会より

申請するまでの期間が短いとのご意見をいただいていることと、市としても正確かつ確実に事務を執行するた

め、申請期間を１ヶ月長くする。

・現状、１月から６月（上期）の収集量に対する補助金については７月３１日までに申請

→変更後は８月３１日まで。

・７月から１２月（下期）の収集量に対する補助金については１月３１日までに申請

→変更後は２月２８日(又は２９日）まで。

・資料をもとに今後のスケジュールについて説明。この事務手続きの変更については、令和７年度からの交付

に対応させていただく。



（４）その他

【各地区より地域活動の報告】

・小出地区より、年明けに行われる「小出七福神巡り」のお知らせ。

・松浪地区より、「松浪だより」１２月号発行の報告。

・鶴嶺西地区より、防災のまちづくり、シンポジウムを開催。コミセン発表会を開催した。

・小和田地区より、赤松町自治会通信「あかまっちょ」。若者にも先輩方にもわかりやすいものを作成してい

きたい。

・市民自治推進課より、市民活動サポートセンターで、地域の活動に役立つような講座もあるので、連携して

活動していきたいと案内があった。

（５）閉会　林副会長

（３）議題

①視察研修の報告及びアンケートの実施について

【事務局より説明】

・委員からいただいた追加質問について、富士市担当職員から回答をいただいた。

・大きな４つの項目に分かれていて、特徴的な質疑応答に関して抜粋して紹介。

・追加質問は一度ここで締め切り、今後大きな制度改正等の動きがある際に、改めて質問したいと考えている

。

【会長より】

・富士市と茅ヶ崎市では基本的な考え方の違いもあったが、各地区で参考にできるところはしていただきたい

。

②新年賀詞交歓会について

【事務局より説明】

・年明け１月の定例会後に、新年賀詞交歓会を開催予定。

【市民自治推進課より】

・年が明けると決算に関する事務がはじまる。市の補助金である各地区運営費の２５万円については、対象経

費を適切に支出していくよう引き続き地区担当者と確認しながら処理していただきたい。

【会長より】

・先日の研修会でもテーマに出たが、補助金についてもいろいろな意見が出ているので、来年度は色々と前向

きに考えていけたらと思う。

③来年度の会議等日程について

【事務局より説明】

・来年度の会議等日程について説明。未定となっている部分もあるが、例年どおり、毎月の定例会、６月の情

報交換会、７月の新旧懇親会、１０月の視察研修、１１月の研修会を開催予定。

④その他

【事務局より説明】

・ホームページに公開していた１０月定例会概要について、市民の方から指摘があり、修正をしたことを報告

。

・１１月定例会議事録。本定例会後終了後にホームページ公開予定。

・警察からと事務局でまとめた犯罪発生状況の資料。

【会長より】

・南湖地区で、特殊詐欺２件が発生。また、一人住まいの高齢者宅の窓ガラスが割られる事件があり、警察に

もパトロール強化をしてもらった。各地区でも注意してもらえればと思う。


